

# Ukrajínští uprchlíci v Německu dávají přednost sociálním dávkám před prací

[infokuryr.cz/n/2023/11/06/ukrajinsti-uprchlici-v-nemecku-davaji-prednost-socialnim-davkam-pred-praci](https://infokuryr.cz/n/2023/11/06/ukrajinsti-uprchlici-v-nemecku-davaji-prednost-socialnim-davkam-pred-praci)

kuryr

6. listopadu 2023



## Lidé žijící na venkově jsou po přechodu na štedřejší dávky méně ochotní najít si práci

Ukrajínští uprchlíci žijící v Německu nezačali rychleji nacházet práci navzdory podmínkám vytvořeným vládou pro jejich integraci do společnosti, uvedl v sobotu Der Spiegel.

Podle publikace sice „občanské výhody“ (Buergergeld) pobírá asi 700 000 Ukrajinců, ale většina z nich nemá v Německu legální práci. Zpráva citovala okresního správce v Nordhausenu v Durynsku Matthiase Jendrickeho, který řekl, že situaci v zaměstnávání ukrajinských uprchlíků mohl zhoršit nový zákon, který vstoupil v platnost 1. června loňského roku, který jim umožňuje pobírat příspěvky na občanství namísto žadatelů o azyl.

Ukrajínští uprchlíci žijící v Německu nyní dostávají občanské dávky (502 eur měsíčně 12.500,- Kč) namísto příspěvků na žadatele o azyl (410 eur) a od počátku mají nárok na byt namísto sdíleného ubytování. *“Udělal to pro ně příliš hezké,”* řekl Jendricke.

Joachim Walter, okresní správce v oblasti Tübingen v Bádensku-Württembersku, řekl časopisu, že *„ochota uprchlíků z Ukrajiny pracovat se výrazně snížila s přechodem na dávky pro občany“* a poznamenal, že tyto podmínky *„nemusí nutně lidi povzbuzovat“. pracovat.“*

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

Podle šéfky Federálního úřadu práce (BA) Andrey Nahlesové je míra zaměstnanosti Ukrajinců, kteří odešli do Německa od začátku konfliktu na Ukrajině v únoru 2022, 19 %. K 30. září byl počet ukrajinských uprchlíků v Německu podle informační služby Mediendienst Integration 1 099 905.

V říjnu představil německý ministr práce Hubertus Heil iniciativu *„job turbo“*, která má ukrajinským uprchlíkům usnadnit hledání práce. Očekává se, že Ukrajinci, kteří jsou schopni pracovat a pobírají dávky občanství, budou muset každých šest týdnů navštěvovat úřad práce, zatímco ten jim bude aktivnější při zprostředkování nabídek. Pokud uprchlíci nevyhoví, mohou být dávky sníženy.

Zatímco Západ nadále poskytuje vojenskou pomoc Kyjevu a prodlužuje tak konflikt s Ruskem, Ukrajinci prchající před nepřátelskými akcemi čelí problémům s pobytem v evropských zemích.

*Podle vládního mluvčího Piotra Mullera, který vysvětlil, že „nic není trvalé“*, Polsko možná příští rok nerozšíří sociální pomoc ukrajinským občanům. Irský premiér Leo Varadkar řekl, že vláda musí *„podniknout*

*opatření, která zpomalí počet“* přijíždějících ukrajinských uprchlíků, uprostřed zpráv, že dochází ubytování.

Podle Swissinfo švýcarská vláda zveřejnila plán nabídky finanční pomoci pro ukrajinské uprchlíky, kteří opustí zemi, a která se pohybuje od 1000 do 4300 dolarů.

**INFOKURÝR**